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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

 

 

N. 10 DEL 20 LUGLIO 2015 

 

 
 

Oggetto: Approvazione del verbale n. 4 della seduta del 16 maggio 2015. 

 

Il Consiglio di amministrazione si è riunito presso la Sala Sangiorgi 

dell’Istituto il lunedì 20 luglio 2015 alle ore 16.00. 

 

Il Presidente, Prof. Guido Ziccone, presiede la seduta. 

 

Sono presenti i Consiglieri: Prof. Carmelo Giudice, Prof.ssa Graziella Seminara, 

Prof. Antonio Torrisi, Prof. Salvatore Torrisi. 

 

E’ assente il Consigliere, Roberta Vetrice.  

 

 Il Direttore amministrativo, Dott. Francesco Bruno, partecipa alla seduta con 

voto consultivo e assume le funzioni di Segretario verbalizzante. 

 

La presente deliberazione viene pubblicata sul sito Internet www.istitutobellini.it  

 

all’Albo dell’Istituto in data 24 Luglio 2015. 

 

 

         Il Direttore Amministrativo 

                  f.to Dott. Francesco Bruno 

 

 



 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

 

N. 10 DEL 20 LUGLIO 2015 

 

 

Oggetto: Approvazione del verbale n. 4 della seduta del 16 maggio 2015. 

 

 

 

 

 

 

CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

 

Visto l’art. 33, comma 6, della Costituzione italiana; 

 

Vista la Legge 21 dicembre 1999, n. 508; 

 

Visto il D.P.R. 28 febbraio 2003, n. 132; 

 

Visto lo Statuto dell’Istituto, approvato con Decreto dirigenziale M.I.U.R. – 

A.F.A.M. n. 114 del 4 giugno 2004; 

 

Letto il verbale n. 4 della seduta del 16 maggio 2015; 

 

 

DELIBERA 

 

 

1.  Approvare il verbale n. 4 della seduta del 16 maggio 2015; 

 

2. Allegare il verbale alla presente Deliberazione, perché ne costituisca parte 

integrante. 

 

 

    Il Direttore Amministrativo                                 Il Presidente  

        Dott. Francesco Bruno                                    Prof. Guido Ziccone 

 

 

 



VERBALE N. 4 

del 16 maggio 2015 
 

  L’anno duemilaquindici, il giorno 16 del mese di maggio, alle ore 9.00, a seguito di convocazione 

diramata dal Presidente, Prof. Guido Ziccone, per telegramma prot. 1926/2015 del 7 maggio 2015, presso l’Istituto 

Superiore di Studi Musicali “Vincenzo Bellini“, nella Sala Sangiorgi, si è riunito il Consiglio di Amministrazione 

per discutere e deliberare sugli argomenti iscritti all’o.d.g. della seduta. 

 

Ordine del giorno 

 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Comunicazioni; 

3. Appalto servizio di pulizia dei locali; 

4. Servizi operativi di manutenzione dell’Istituto mediante convenzione Consip; 

5. Finanziamento degli incarichi di docenza a docenti dell’Università di Catania per alcune 

discipline relative ai Tirocini Formativi Attivi; 

6. Manifesto degli Studi Anno Accademico 2015/2016; 

7. Piano di indirizzo e programmazione “Europe 2020”; 

8. Ristrutturazione, messa a norma e trasformazione della Sala Pacini dell’Istituto in un 

auditorium Polifunzionale; 

9. Acquisto di mobili per messa a norma dello spazio espositivo e conservativo della Biblioteca; 

10. Attribuzione moduli aggiuntivi di docenza a docenti interni; 

11. Riconoscimento gruppi musicali dell’Istituto; 

12. Rimborso spese per i docenti a contratto a ore; 

13. Stabilizzazione dei precari L. 143 aventi i requisiti; 

14 Varie ed eventuali. 

  Alle ore 9,30 il Presidente accerta che sono presenti tutti i Consiglieri ed il Direttore Amministrativo, 

che partecipa alla seduta con voto consultivo e assume le funzioni di segretario verbalizzante, e dichiara aperta la 

seduta.  

   Si pone in trattazione il punto 1) all’o.d.g. “Approvazione del verbale della seduta precedente”. 

Dopo la lettura dei verbali, n. 2 e 3, il C.d.A. approva all’unanimità e adotta la deliberazione n. 7 di 

cui a separato verbale.  

Il Consigliere Salvatore Torrisi, in riferimento al verbale n. 2 approvato, sul punto relativo alla 

“Proposta modifica piano didattico” nota che, in qualche modo, potrebbe dar luogo ad una sorta di equiparazione tra la 

possibile nuova cattedra di Musica jazz e quella di lingua inglese che presentano, invece, situazioni diverse. 

Il Presidente chiarisce che ciò che accomuna le due posizioni era soltanto l’essere state inserite nello 

stesso punto dell’o.d.g. e la circostanza che quanto rilevato in seduta riguardava problematiche di tipo economico, senza 

aver operato distinzioni tra le due cattedre, pur condividendone la differenza. 

Si passa alla trattazione il punto 2) dell’o.d.g. “Comunicazioni”.  

 

Il Presidente, sull’o.d.g., fa presente che gli oggetti da trattare sono stati predisposti su sua direttiva dal 

Direttore Amministrativo, cui era stato chiesto di inserire tutti gli argomenti in attesa di trattazione o urgenti o su 

richiesta di Consiglieri. Per questi ultimi, il Presidente ritiene che in questa seduta possano non essere trattati per le 

seguenti ragioni:  

1) In quanto al punto 12) “Rimborso spese per i docenti a contratto a ore”, la questione non è di competenza del 

C.d.A. e ciò perché il contratto che viene stipulato con i docenti è atto riferibile al potere del Direttore, salvi, 

ovviamente, i limiti di bilancio. In tal senso è la prassi costante dell’Istituto. 



Il Direttore Amministrativo, su richiesta del Presidente, precisa che l’oggetto è stato proposto dal 

Consigliere Salvatore Torrisi con nota scritta. Esprime, altresì, l’avviso che su argomenti che non sono oggetto di 

deliberazione del C.d.A., il Direttore o il Direttore Amministrativo possono chiedere il supporto, come parere o 

indirizzo, del C.d.A. anche su aspetti tecnici o gestionali. 

Il direttore, Prof. Giudice, ritiene opportuno un esplicito pronunciamento sull’oggetto da parte del 

C.d.A. e ne sollecita la trattazione. 

Il Consigliere Salvatore Torrisi motiva la richiesta di inserimento dell’oggetto all’o.d.g. del C.d.A. 

perché ci sono docenze già iniziate ed il contratto non è stato ancora firmato. 

Il Presidente conclude dicendo che se il Direttore ritiene di dovere insistere con la trattazione in C.d.A. 

se ne potrà parlare in prossima riunione. 

2) In quanto al punto 13) dell’o.d.g. ”Stabilizzazione dei docenti precari L. 143 aventi i requisiti”, il Presidente ne 

propone il rinvio, ricordando che il C.d.A. se ne era già interessato e sottolineando l’esigenza di comparare il problema 

con la situazione economica e con la posizione del Comune di Catania, attese anche le eventuali delicate interferenze 

che in questo momento possono sorgere tra una decisione su questo punto dell’o.d.g. e l’iter della statizzazione, sui quali 

ritiene non trascurabile, anzi fondamentale, la volontà del Comune. 

Il Presidente informa il C.d.A. che nel corso di un breve incontro con il Sindaco, insieme al Vice 

Presidente, ha illustrato i problemi connessi alla statizzazione ricevendo assicurazioni e condivisione, poi confermati in 

conferenza stampa. 

Il Presidente informa, ancora, dell’incontro avuto con la 2
a 

Commissione consiliare del Comune, 

ricevendo, anche in questa evenienza, condivisione. 

Analogamente, il Direttore, Prof. Giudice, informa, dell’incontro con la 7
a 
Commissione consiliare del 

Comune. 

Si passa alla trattazione del punto 3) dell’o.d.g. “Appalto servizio di pulizia dei locali”. 

Dopo relazione del Direttore Amministrativo e breve discussione, il C.d.A. approva all’unanimità e 

adotta la deliberazione n. 8 di cui a separato verbale. 

Si passa alla trattazione del punto 4) all’o.d.g. “Servizi operativi di manutenzione dell’Istituto 

mediante convenzione Consip”.  

Il Presidente chiede al Direttore, in relazione a notizie richieste in sede di incontro con la 

Commissione consiliare del Comune di Catania, di riferire sui problemi della sicurezza dell’Istituto collegati a problemi 

di manutenzione ordinaria e straordinaria e propone il rinvio dell’argomento. 

A questo punto della riunione, il Presidente si assenta per urgenti motivi personali che gli impediscono 

di proseguire la riunione ed invita la Prof.ssa Seminara, Vice Presidente, ad assumere la presidenza. 

Il Direttore sollecita la trattazione urgente almeno dei punti 5) e 10) all’o.d.g., precisando che i punti 

6) e 7) sono soltanto informativa e fornisce brevi indicazioni su questi ultimi. 

Si passa alla trattazione del punto 5) all’o.d.g. “Finanziamento degli incarichi di docenza a docenti 

dell’Università di Catania per alcune discipline relative ai Tirocini Formativi Attivi”. 

Sull’argomento relaziona il Direttore, Prof. Giudice. 

La Presidente, Prof.ssa Seminara, illustra le ragioni e le regole dei tirocini formativi attivi. 

Su richiesta del Consigliere Salvatore Torrisi, il Direttore assicura che i docenti universitari individuati 

sono tutti unici titolari di cattedra. 

Il C.d.A. approva all’unanimità e adotta la deliberazione n. 9 di cui a separato verbale. 

Si passa alla trattazione del punto 10) all’o.d.g. “Attribuzione moduli aggiuntivi di docenza a 

docenti interni”. 

Il Direttore, Prof. Giudice, illustra il provvedimento e sottolinea che si tratta di esigenze molto sentita 

dagli studenti e che le materie dovrebbero partire al più presto. 

Il Consigliere Salvatore Torrisi esprime l’avviso che il provvedimento avrebbe dovuto essere 

sottoposto al C.d.A. già da tempo, trattandosi di esigenze reali. 

Il Consigliere Antonio Torrisi chiede il rinvio per approfondimenti e, insieme al Consigliere Salvatore 

Torrisi, per verificare eventuali casi analoghi. 

Il C.d.A. decide di rinviarne la trattazione. 

Alle ore 13,30, stante l’ora tarda, il Presidente dichiara chiusa la seduta.  

 

Del che il presente verbale. 

 

 

Il Segretario verbalizzante        Il Vice Presidente 

     (Dott. Francesco Bruno)          (Prof.ssa Graziella Seminara) 

 

 

 


